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Spørgsmål 

Mener ministeren, at det er rimeligt, at en gammel camper skal koste 16.000 kr. om året i 

vægtafgift, og at det desuden ikke som tidligere er muligt at deponere pladerne i vinter-

halvåret, men at man skal aflevere dem og betale 1.400 kr. for pladerne igen til foråret, og 

agter ministeren at ændre på disse forhold?  

 

 

Svar 

Personbiler, herunder campere, indregistreret første gang efter d. 30. juni 1997, betaler 

ejerafgift efter brændstofforbruget, jf. lovbekendtgørelse nr. 40 af 21. januar 2014. 

 

Brændstofforbrugsafgiften er differentieret efter brændstofforbruget, så biler med et stort 

brændstofforbrug betaler mere end biler med et lille brændstofforbrug. De mest energief-

fektive benzinbiler, som kører 20 km per liter eller mere, betaler således i 2014 en årlig 

afgift på 580 kr., mens de mindst energieffektive benzinbiler, som kører mindre end 4,5 

km per liter, betaler en årlig afgift på 20.160 kr.  

 

Tilsvarende gælder der for de mest energieffektive dieselbiler, som kører 32,1 km per liter 

eller mere, at de betaler en årlig afgift på 240 kr. i 2014, mens de mindst energieffektive 

dieselbiler, som kører mindre end 5,1 km per liter, betaler en årlig afgift på 30.360 kr.    

 

At en camper skal betale en årlig ejerafgift på 16.000 kr. skyldes således, at den har et stort 

brændstofforbrug og derved kommer til at betale en høj afgift. Det er imidlertid helt i 

overensstemmelse med brændstofforbrugsafgiftsloven, da loven netop skal skabe incita-

ment til at vælge energieffektive biler. 

 

For så vidt angår spørgsmålet om aflevering af nummerplader mener jeg heller ikke, at 

der er grundlag for at ændre på de gældende regler, da man allerede kan opnå en betydelig 

besparelse ved at afmelde køretøjet, selvom man efterfølgende skal betale 1.400 kr. for at 

få nummerplader igen, da man ikke skal betale ejerafgift i den periode, hvor bilen ikke har 

nummerplader på.  
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